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Sondeo sobre el estado de ánimo de 
la población estudiantil en Jalisco

COVID-19
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Fecha de levantamiento: 8 de octubre al 4 de noviembre de 2020

Método: Sondeo en línea. El Instituto subió un cuestionario a redes. Se 
contestaron 447 cuestionarios, pero se descartaron 11 que no fueron 
concluidos. 

Respuesta: 436 cuestionarios válidos.

Fecha de publicación: Esta presentación con los resultados, la nota 
metodológica con el cuestionario y, la base de datos se encuentran disponibles 
en la página del Instituto a partir del 10 de noviembre de 2020.
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Características Sociodemográficas
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Distribución porcentual de los municipios donde residen las personas que contestaron la encuesta
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020

De los 436 cuestionarios, se distribuyeron 
en 51 municipios donde:
•28.0% residentes del municipio de 
Zapopan
•23.6% de Guadalajara
•7.1% de Tlaquepaque
•17.2 % en otros municipios  (44) 

Zapopan
122

28.0%

Guadalajara
103

23.6%

Tlaquepaque
31

7.1%

San Juan de los 
Lagos

30
6.9%

Tlajomulco de 
Zúñiga

24
5.5%

Tonalá
21

4.8%

Zapotlán el 
Grande

10
2.3%

Puerto Vallarta
10

2.3%

N.E.
10

2.3%

Resto de 
Municipios

75
17.2%
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Porcentaje de alumnos por grupo de edad según sexo
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020

De los alumnos que contestaron el 
sondeo, la mayor proporción son 
adolescentes de 12 a 17 años. El 
55.3% de los hombres y el 65.6% de 
las mujeres tenían estas edades.

Destaca la participación de los 
menores de 12 años, con un 31.4% 
de los alumnos y un 17.4% de las 
alumnas.

31.4%

55.3%

7.5%
5.0%

0.6%

17.4%

65.6%

7.5% 8.3%

1.2%

03-11 12-17 18-24 25 y más N.E.

Hombres

Mujeres
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Porcentaje de población según grado de escolaridad del padre o de la madre de los que 
contestaron la encuesta

8 de octubre al 4 de noviembre de 2020

El 33.9% de los papás de las y
los alumnos que contestaron
el sondeo, tienen al menos un
grado aprobado en nivel
profesional, mientras que el
22.7% señaló que en
educación media superior.

El 14.9% tenía secundaria
completa y el 4.1% contaba
con primaria terminada.

33.9%

22.7%

14.9%

10.8%

5.3% 4.4% 4.1%

1.4%
2.5%

Profesional Educación
media

superior

Secundaria
completa

Posgrado Secundaria
incompleta

Primaria
incompleta

Primaria
completa

Preescolar Sin
respuesta
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No
41

9.6%

Sí
385

90.4%

Porcentaje de personas según condición de asistencia escolar
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020 

De total de encuestas (436), 
el 90.4% de las y los alumnos 
mencionaron que 
actualmente estudian, 
mientras que el 9.6% señaló 
que no.

8



Porcentaje de población que estudia según nivel de escolaridad
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020

Del total de estudiantes, 
un 45.5%  señaló que 
cursa la preparatoria, el 
26.0% la secundaria, el 
19.5% la primaria y un 
4.2% preescolar.

4.2%

19.5%

26.0%

45.5%

Preescolar Primaria Secundaria Preparatoria
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Porcentaje de estudiantes por grado y nivel de escolaridad que cursa 
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020

Del total de los encuestados que mencionaron asistir a la escuela, en el nivel de preescolar la mayoría cursa 3er 
grado (62.5%). Por su parte, en primaria la mayor proporción era de 6to grado (38%), en secundaria 
predominaron los de 3ro con un 47%; mientras que en preparatoria el 43% cursaba 3ro.

1°
12.5%

2°
25.0%3°

62.5%

Preescolar

1°
13%

2°
14%

3°
9%

4°
14%

5°
12%

6°
38%

Primaria

1°
27%

2°
26%

3°
47%

Secundaria

1°
33%

2°
24%

3°
43%

Preparatoria
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Porcentaje de alumnos según forma en que llevan sus clases
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020

El 74.1% de las y los 
encuestados(as) 
señaló que lleva sus 
clases a distancia, 
mientras que el 0.2% 
comentó que lo hace 
de forma presencial.

74.1%

13.1%

12.6%

0.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

A distancia

Educación en casa

Sin respuesta

Presencial
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Porcentaje de población según tipo de escuela a la que asiste
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020

El 59.9% de las y los 
alumnos(as) encuestados(as), 
acuden a una escuela pública 
y un 27.5% a una institución 
privada.

27.5%

59.9%

12.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

Privada

Pública

Sin respuesta
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Infraestructura y equipamiento
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Actualmente, ¿En tu casa cuentan con internet?
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020

El 83.0% de las y los 
encuestados(as) 
respondió que sí 
contaba con internet en 
su casa y sólo el 4.1% 
mencionó que no.
El 12.4% no 
respondieron

14

Sí
83.0%

No
4.1%

No sé
0.5%

Sin respuesta
12.4%



Distribución porcentual de las personas que cuentan con internet según 
tipo de conexión 

8 de octubre al 4 de noviembre de 2020

De las personas que 
señalaron que sí cuentan 
con internet, el 75.2% 
tiene una conexión fija con 
un plan y el 3.0% utiliza el 
internet del teléfono con 
un plan y 0.5% mediante 
saldo.

75.2%

4.4% 3.0%
0.5%

17.0%

Conexión fija con un
plan

No sé Usamos el internet
del teléfono con plan

Usamos el internet
del teléfono con

saldo

Sin respuesta
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¿Sabes cuánto se paga por el internet que usas?
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020

De las personas que 
cuentan con internet, el 
50.3% mencionó que 
paga entre $301 y $500 
pesos por el servicio, 
mientras que el 34.4% 
señaló pagar $501 
pesos o más.

0.5%

14.8%

50.3%

34.4%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

50 a 100 pesos 101 a 300 pesos 301 a 500 pesos 501 pesos o más
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¿Con cuáles y cuántos de estos equipos cuentas en tu casa para atender clases a distancia?
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020

• Respecto al equipamiento, un 
42.2% de las personas 
encuestadas comentaron que 
tienen una computadora para 
atender las clases a distancia.

• El 50.7% no cuenta con Tablet, 
sin embargo el 20.6% tiene una.

• El 30.3% tiene un celular y un 
17.4% hasta 2.

• Un 35.8% cuenta con una 
televisión y el 27.8% tiene 2.

• Destaca que un 4.8% señaló que 
no tiene televisión y un 12.6% 
computadora.
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¿En cuál de los siguientes medios entregas trabajos, actividades o reportes?
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020

El 72.0% de las y los 
alumnos(as) entregan sus 
trabajos, actividades o 
reportes por medio de 
plataformas como 
classroom, teams, etc.

Mientras que el 28.0% lo 
hace vía correo electrónico 
y el 18.6% por grupos de 
WhatsApp.

0.9%

4.4%

18.6%

28.0%

72.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

Ninguno

Otros

Grupos de WhatsApp

Vía correo electrónico

Plataformas como
 classroom, teams, etc.
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Experiencias, percepción y 
estado de ánimo
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¿Te has sentido agredido/a en clases virtuales por tus compañeros o compañeras?
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020

De los encuestados(as) que 
han tenido clases virtuales, 
un 67.4% contestó que no se 
ha sentido nada agredido 
por sus compañeros(as) y un 
9.9% señaló que muy poco.

Destaca que el 1.6% 
manifestó que se ha sentido 
muy agredido.

1.6%
4.1% 4.4%

9.9%

67.4%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%
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70.0%

80.0%

Mucho Regular Poco Muy poco Nada
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¿Te has sentido agredido/a en clases virtuales por tus compañeros o compañeras?
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020
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De acuerdo con el nivel que 
cursan los alumnos(as) que 
han tenido clases virtuales, 
el 81.3% de los participantes 
de preescolar, el 84.0% de 
los de secundaria, 76.0% de 
los de primaria y 72.0% de 
los de preparatoria, 
señalaron no haberse 
sentido agredidos por sus 
compañeros(as).



En cuanto a qué tan 
cómodos se sintieron 
los encuestados(as) en 
las clases virtuales, 
destaca que el 25.5% 
mencionó que regular, 
21.6% que muy poco y 
19.3% nada cómodo.
No obstante, el 7.8% 
señaló haberse sentido 
muy cómodo.

¿Qué tan cómodo/a te sientes con las clases virtuales?
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020

7.8%

25.5%

13.3%

21.6%

19.3%

Mucho Regular Poco Muy poco Nada

22



De acuerdo con el nivel que 
cursan los alumnos(as) y el 
grado de comodidad que 
sintieron en las clases virtuales, 
los encuestados(as) de 
preescolar (43.8%), primaria 
(45.3%) y secundaria (32.0%), la 
mayoría señaló que se sintió 
regular. 
En tanto que en preparatoria, el 
56.6% mencionó que se sintió 
nada o muy poco cómodo.

¿Qué tan cómodo/a te sientes con las clases virtuales?
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020
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En cuanto al manejo de las 
plataformas, el 37.4% de 
los(as) participantes 
mencionó que le resultó 
regularmente fácil, mientras 
que un 22.5% señaló que 
era mucho muy fácil.

Destaca que el 7.1% lo 
consideró nada fácil y el 
9.4% muy poco.

¿Qué tan fácil te ha sido manejar las plataformas?
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020
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37.4%
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¿Qué tan fácil te ha sido manejar las plataformas?
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020
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Conforme al nivel que cursan 
y la facilidad con que manejan 
las plataformas, el 31.3% de 
los encuestados(as) en nivel 
de preescolar mencionó que 
era mucho muy fácil, así como 
el 33.3% de los de primaria, 
26.0% de los de secundaria y 
21.7% de los de preparatoria.



El 40.6% de los 
encuestados(as) mencionó 
que le ha sido regularmente 
fácil enviar las tareas, 
mientras que el 20.9% señaló 
que fue mucho muy fácil.

En contraste, el 6.4% 
contestó que enviar las 
tareas no fue nada fácil y el 
8.0% que muy poco.

¿Qué tan fácil ha sido mandar las tareas?
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020
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De acuerdo al nivel que cursan, 
el 43.8% de los encuestados(as) 
en preescolar, señalaron que 
enviar las tareas ha sido mucho 
muy fácil.

En primaria (46.7%), secundaria 
(39.0%) y preparatoria (51.4%), 
la mayoría consideró que el 
enviar tareas ha sido 
regularmente fácil.

¿Qué tan fácil ha sido mandar las tareas?
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020
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El 23.4% de los 
encuestados(as) contestó 
que ha sido regularmente 
fácil aclarar una duda con 
su maestro(a), el 19.0% 
consideró que muy poco 
fácil y el 18.6% que poco. 

Sólo el 15.8% manifestó 
que fue mucho muy fácil.

¿Qué tan fácil es poder aclarar una duda con tu maestro(a)?
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020
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¿Qué tan fácil es poder aclarar una duda con tu maestro(a)?
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020
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Respecto al nivel que cursan y 
la facilidad para aclarar dudas 
con su maestro(a), en 
preescolar la mayoría de los 
encuestados(as) mencionó 
que fue mucho muy fácil. 

En primaria (36.0%) y 
secundaria (30.0%), dijeron 
que fue regular y en 
preparatoria (30.0%), la mayor 
proporción señaló que fue 
muy poco fácil.



En el nivel de preescolar 
(56.3%), primaria (61.3%) y 
secundaria (35.0%), la 
mayoría de las y los 
encuestados(as) mencionó 
que la facilidad para 
comprender los temas fue 
regular; mientras que entre 
los(as) de preparatoria la 
mayor proporción manifestó 
que fue muy poco fácil 
comprenderlos.

¿La comprensión de los temas es fácil?
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020
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El 68.8% de los 
encuestados(as) en 
preescolar, el 57.3% de 
primaria,  el 37.0% de 
secundaria y el 28.0% de 
preparatoria, mencionaron 
que les gustaría mucho 
contar con más materiales 
didácticos, como libros o 
juegos, para que el 
aprendizaje en casa sea 
más fácil.

¿Te gustaría contar con más materiales didácticos como libros o juegos para que el 
aprendizaje en casa sea más fácil?

8 de octubre al 4 de noviembre de 2020
6
8
.8

%

5
7
.3

%

3
7
.0

%

2
8
.0

%

1
8
.8

%

2
2
.7

%

2
5
.0

%

2
7
.4

%

6
.3

%

9
.3

% 1
4
.0

% 2
2
.9

%

0
.0

% 5
.3

%

9
.0

%

1
0
.9

%

6
.3

%

5
.3

%

1
5
.0

%

1
0
.9

%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

Preescolar Primaria Secundaria Preparatoria

Mucho Regular Poco Muy poco Nada



De acuerdo con el uso de los 
libros de texto, el 57.3% de los 
alumnos(as) de primaria, 
señalaron que los han usado 
mucho. 

En el caso de los niveles de 
preescolar (50.0%), secundaria 
(37.0%) y preparatoria 
(26.9%), manifestaron que el 
uso de sus libros de texto ha 
sido regular.

¿Has utilizado los libros de texto?
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020
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En todos los niveles, las y 
los estudiantes 
manifestaron en su 
mayoría, extrañar mucho 
el convivir con sus 
maestros(as), destacando 
los de preescolar con el 
87.5% y los de primaria 
con el 77.3%.

¿Extrañas convivir con tus maestros(as)?
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020
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¿Extrañas convivir con tus compañeros(as)?
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020
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Asimismo, en todos los 
niveles educativos, las y 
los alumnos(as) 
manifestaron en su 
mayoría, extrañar mucho 
el convivir con sus 
compañeros(as), con 
niveles iguales o 
superiores al 75.0% en 
todos los casos.



¿Extrañas asistir a la escuela?
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020
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De la misma manera, en 
todos los niveles educativos, 
las y los estudiantes, 
manifestaron en su mayoría, 
extrañar mucho el asistir a 
la escuela, con niveles 
superiores al 75.0% en 
todos los casos.



En todos los niveles 
educativos, las y los 
estudiantes, señalaron 
extrañar mucho sus clases 
de educación física.

Destacan los de preescolar 
con el 75.0%, los de 
primaria con el 66.7% y los 
de secundaria con el 66.0%.

¿Extrañas las clases de educación física?
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020
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La mayoría de las y los 
estudiantes de todos los 
niveles, manifestaron que 
extrañan mucho el usar el 
uniforme, con porcentajes 
del 37.5% en preescolar, 
28.0% en primaria, el 
36.0% en secundaria y el 
28.0% en preparatoria.

¿Extrañas usar uniforme?
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020

3
7
.5

%

2
8

.0
%

3
6
.0

%

2
8

.0
%

2
5
.0

%

2
5
.3

%

2
2
.0

%

2
1
.7

%

1
2
.5

% 1
7
.3

%

1
6
.0

%

1
7
.1

%

6
.3

%

4
.0

%

1
2
.0

%

6
.9

%

1
8
.8

%

2
5
.3

%

1
4
.0

%

2
5
.7

%

Preescolar Primaria Secundaria Preparatoria

Mucho Regular Poco Muy poco Nada



Finalmente, los 
estudiantes de todos los 
niveles señalaron en su 
mayoría, que extrañan 
mucho el tener horarios 
establecidos, el 50.0% 
de los de preescolar,  
37.3% en primaria, 
51.0% en secundaria y 
62.9% en preparatoria.

¿Extrañas que haya horarios establecidos?
8 de octubre al 4 de noviembre de 2020
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Calzada de los Pirules 71 Col. Cd. Granja
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